

守护绿色家园 探索树木奥秘



本报讯(记者 郑洁 摄影报道)近日,淮师附小本部校区阶梯教室内洋溢着盎然春意,一场别开生面的植物科普知识讲座在此举行,该校特邀市

政园林管理处的工作人员作为主讲老师,带领近200名师生“沉浸式”体验“绿色课堂”,在校园内掀起一股爱绿、植绿、护绿的热潮。

活动中,老师用生动的语言、形象的图片与视频,将大家带入了一个充满神奇与奥秘的树木世界,深入浅出地阐述了树木的结构、成长过程、生态价值以及常见的树木种类等多个方面。“同学们,知道树木是怎样吸收养分、输送水分和进行光合作用的吗?”在互动交流环节中,学生们积极回答问题,进一步加深了对树木的认识,增强了爱绿护绿的环保意识。

感受家乡魅力 探秘楚文化博物馆



本报讯(记者 查嘉琪 通讯员 朱梦洁 摄影报道)3月11日,淮师附小山南第十六小学的同学们走进安徽楚文化博物馆,开展“淮风拂新 南枝换彩”探索家乡史韵新章系列活动第二站。此次活动让同学们近距离感受楚文化的独特魅力,在历史的长河中感受家乡

的深厚底蕴。

安徽楚文化博物馆拥有丰富多样的展品,从精美的青铜器到细腻的玉器,从古朴的陶器到珍贵的竹简,每一件都承载着历史记忆。独特的展览形式生动再现了楚国的政治、经济、文化和社会生活,极大地激发了同学们的探索兴趣。大家认真聆听讲解员的介绍,时而驻足凝视,时而相互交流,沉浸在对家乡历史的探寻中。

参观过程中,同学们被精美的“郢爰”金币所吸引,它不仅是楚国经济繁荣的见证,更是古代货币文化的珍贵遗产。工艺精湛的错金银铜鼎,以其华丽的纹饰和独特的造型,展现了楚国高超的青铜铸造技术。这些展品让同学们深刻认识到家乡淮南在历史的舞台上曾扮演着重要角色。

此次参观安徽楚文化博物馆活动,为同学们打开了一扇了解家乡历史文物的大门。通过亲眼观察、亲耳聆听,同学们深入了解家乡的历史变迁和文化传承,更好地促进了他们对家乡的了解与热爱。带队教师朱梦洁表示,未来还将继续开展此类活动,带领学生探索更多家乡的历史文化宝藏,让历史文化的种子在学生心中生根发芽。

专业剧院 搬进 美育课



在92所高校推行 “身体倍儿棒”证书

记者日前从云南省教育厅获悉,云南全省92所高校将从今年毕业季开始推行“大学生体质健康优良证书”制度——只要每年体质健康测试在80分以上,毕业时就能获得一本“身体倍儿棒”证书。

3月10日,云南省教育厅下发《关于实施好高等学校党委书记颁发大学生体质健康优良证书制度的通知》,其中提到,云南将参照《国家学生体质健康标准》,根据本科生连续4年、专科生连续3年体测成绩及体育竞赛成绩、参军入伍等综合因素,确定优秀、良好等级,获得优秀等级(90分及以上)的,由学校党委书记在毕业典礼或体育文化节等参与人数众多的公开场合统一颁发“身体倍儿棒”证书;获得良好(80.0—89.9分)等级的,由各院(系)组织颁发证书。

据介绍,云南省大学生体质健康优良证书由省教育厅统一模板,各高校统一制作发放,证书上还要求加盖学校公章和校党委书记印章。

云南省教育厅相关负责人表示:“我们把高校党委书记签发‘身体倍儿棒’证书作为正向激励,目的是让大学生主动锻炼、培育体育精神、形成良好校园体育氛围,从而提升大学生体质健康水平。这一举措也是云南省落实教育部实施大学生体质健康提升行动的具体举措之一。”

来源:新华社

彩塑哪吒 “潮”起来



日前,山东省密实验小学美术教师使用超轻黏土材料,创作出一个个造型逼真、栩栩如生的“彩塑哪吒”,深受孩子喜爱。

来源:中国教育报

福建省福州市斗南小学的师生来到福州闽剧院,孩子在这里沉浸式体验闽剧魅力。近年来,福州市鼓楼区推动非遗闽剧进校园,和美育工作相融合,依托“校园+剧院+社区”联动模式,大力开展戏曲展演、名家表演、社区联演等活动,点燃学生对传统文化的热情,增进对非遗闽剧的了解和传承,共同推动闽剧创新发展。

来源:中国教育新闻网